

Рецензия

на магистерскую диссертацию Ульяновой Марии Вадимовны на тему:
«Перцептивные ошибки на примере феномена слепоты по невниманию у спортсменов зимних видов спорта»

направление 030300 – Психология
магистерская программа – Психология спорта и активного отдыха

Работа Ульяновой Марии Вадимовны посвящена исследованию перцептивных ошибок у спортсменов на примере феномена слепоты по невниманию у спортсменов зимних видов спорта. Работа представлена на 77 страницах и состоит из аннотации, введения, 3-х глав включающих практические рекомендации, выводов, заключения, списка литературы в 38 источников из свежих и общепризнанных авторов, в том числе 20 на иностранном языке, приложения.

Во введении Мария Вадимовна убедительно доказывает актуальность выбранной тематики работы, ее теоретическую и практическую значимость, поскольку вопрос профилактики ошибок, которые могут допускать спортсмены, становится после каждого соревнования одной из важных задач в будущем тренировочном процессе. Также во введении обозначены предмет, объект исследования, цель, гипотезы, задачи, методология, новизна и практическая значимость.

Обширная первая глава посвящена описанию внимания, как психического процесса, его свойств, модальностей и перцептивных особенностей у спортсменов различной квалификации, а также исследованиям внимания в спорте высших достижений. Кроме того, описывается сам феномен «слепоты по невниманию», который может проявляться в различных видах деятельности, в том числе и в спортивной.

Во второй, методической главе представлена цель, задачи, гипотеза исследования, более подробно описана впечатляющая выборка. Диссертант

описывает подробную процедуру экспериментов, что, безусловно, в выгодном свете представляет работу.

В третьей главе представлены результаты исследования и обсуждаются полученные результаты. Диссертант не останавливается на интерпретации данных, а дает рекомендации для спортсменов, опираясь на полученные результаты.

Магистерская работа Марии Вадимовны конечно полезная в теоретическом плане, но более всего в практическом – поскольку рекомендации представлены прямо в третьей главе. Рекомендации описаны по результатам исследования и представляют несомненную практическую значимость, в том числе для совершенствования тренировочного процесса конкретных зимних видов спорта, в которых у России пока маловато высших достижений.

Работа написана русским языком, толково, читается легко, хорошо проиллюстрирована, в ней все понятно и логично. Некоторые замечания к работе сделаны письменно и устно, надеюсь в окончательном варианте диссертации будут подправлены. Однако на рисунке 5, стр. 50 я как не старался, розовые рога разглядеть не смог.

Магистерская диссертация Марии Вадимовны Ульяновой выполнена в соответствии с требованиями, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, в ней присутствуют все необходимые составляющие и заслуживает оценку «отлично».

Доцент кафедры психологического
обеспечения различных видов
деятельности, к.пс.н



Чесноков В.Б.